

“劳模林”里添新绿

◎本刊记者 曹海英

“今天能来到这里，为北京播种绿色，我感到很高兴。”北京市劳动模范周建这样表达激动的心情。3月31日，记者来到位于永定河畔的大兴区北臧村镇六合庄林场采访，见到北京市劳动模范正在为这里的劳模世纪林再添新绿。劳模们个个争先，抬树苗、填土、踩实、打水浇灌，在一个多小时里，大家栽下了榆树、油松、梧桐等。

“六合庄林场属土质瘠薄的通体沙。”林场场长杨海滨介绍说，“为确保树苗栽一棵活一棵，每年植树前，我们都事先给每一棵树种涂上生根粉，并在树坑内铺上防渗膜，防止水分下渗。”

记者看到，劳模世纪林里有许多树种，其中法桐、白蜡、油松、国槐、元宝枫、榆树尤其多。说到几年前的情景，杨海滨皱起眉头回忆道：“10年前，即使只刮三四级的风，那漫天黄沙也会让你睁不开眼。风若再大些，几分钟的功夫，黄沙就能



把屋门堵上，还能把田里的小麦苗埋上。”停顿了一下，杨场长感叹道：“现在可大不一样了。”说到这儿，他的眉头舒展开，脸上浮现出笑容：“经过十几年的建设，劳模林现已发展到500亩。再过几天，林场里的丁香、海棠、桑树、枣树会发芽开花，这里就成了郊野公园，好多市民都来这里休闲、娱乐呢。”

杨场长告诉记者，目前，林场已建起多处景观生态林，重点区域更是三季有花、四季常青。其中，沙生植物示范园内，集中了国内外50多个树种。“有些学校把学生带到林场进行科普教育，学生们认识了许多树种，也更

直观地了解了它们的生长过程。”

在劳模林，记者遇到了一位当地村民，他告诉记者，每年四月前后，都会看到许多人来这儿种树、种草。“现在许多树都长得又高又大，夏天为我们遮荫，冬天替我们挡沙，这里的环境越变越好啦。”

记者了解到，劳模世纪林作为首都劳模和市总工会义务植树基地，属于本市第二道绿化隔离带地区。截至目前，已有近千名来自首都各条战线上的全国劳模、全国五一奖章获得者和北京市劳模参加了义务植树活动。

杨场长指着劳模们刚刚种好的树对记者说：“你看今天新种的这些树苗，不久就能发芽吐绿。”听着杨场长的描述，记者眼前已经浮现出绿树成荫的景象。□

